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I. GELEN EVRAK 

T E Z K E R E L E R 

1. Ekonomi, Mâliye, Bütçe ve Plân Komitesi Başkanlığına Demokrat Parti 

Lefkoşa Milletvekili Sayın Süha Türköz ve Komite Başkan Vekilliğine 

de Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili Sayın Salih Usar'm 

seçildiğine ilişkin Tezkere. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.1.1994) 

2. îdari ve Sosyal îşler Komitesi Başkanlığına Demokrat Parti Gazi 

Mağusa Milletvekili Sayın Kenan Akın ve Komite Başkan Vekillisine 

de Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ruhsalı 

Tuğyan'ın seçildiğine ilişkin Tezkere. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

12.1.1994) 

3. Hukuk ve Siyasi îşler Komitesi Başkanlığına Cumhuriyetçi Türk 

Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Celâl ve Komite 

Başkan Vekilliğine de Demokrat Parti Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Mustafa Adaoğlu'nun seçildiğine ilişkin Tezkere. (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 12.1.1994) 

4. Dilekçe Komitesi Başkanlığına Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa 

Milletvekili Sayın Vasfi Candan ve Komite Başkan Vekilliğine de 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Emin 

Karagil'in seçildiğine ilişkin Tezkere. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

12.1.1994) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.40 

BAŞKAN - Ayhan Hal it ACARKAN 

KATİP - Sonay ADEM 

KATİP - Hakan ATAKER 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet M e c l i s i n i n , 

üçüncü D ö n e m , Birinci Yasama Y ı l ı n ı n , Beşinci Birleşimini 

a ç ı y o r u m . Ad okunmak suretiyle yoklama y a p ı l a c a k t ı r . 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - Teşekkür e d e r i m . Toplantı yeter sayısı v a r d ı r . 

Gündem gereği görüşmelere g e ç i y o r u z . Gündemimizin 

birinci maddesi Başkanlığın Genel Kurula sunuşları, okutulup 

bilgiye sunulacak hususlar o l a c a k t ı r . 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. Demokrat Parti Gazi Mağusa m i l l e t v e k i l i Sayın Aytaç 

Beşeşler'in yurtdışı izin istemidir. Okuyun lütfen. 

KATİP -

Cumhuriyet meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

14.1.1994 tarihi ile 10.2.1994 tarihleri arasında yurt-

dışında olacağımdan izinli sayılmamı saygılarımla rica e d e r i m . 

Aytaç Beşeşler 

DP Gazi Mağusa Milletvekili 
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BAŞKAN - Gerekli izin verilmiştir. 

2. Ekonomi, M a l i y e , Bütçe ve Plan Komitesinin 

Başkan ve Başkan Vekili seçimine ilişkin tezkere. 

Okuyun lütfen. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi genel Kuruluna. 

Ekonomi, M a l i y e , Bütçe ve Plan K o m i t e s i , İçtüzüğün 

25'inci maddesi kuralları çerçevesinde yapmış olduğa 

t o p l a n t ı d a , Komite Başkanlığına DP Lefkoşa Milletvekili 

Sayın Süha Türköz'ü oybirliğiyle; Komite Başkan 

Vekilliğine ise CTP Girne Milletvekili Sayın Salih 

Usar'ı oybirliğiyle seçmiştir. Genel Kurulun bilgisine 

sunulur. 

Ayhan H.Acarkan 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı. 

BAŞKAN - 3. İdari ve Sosyal işler Komitesi 

Başkan ve Başkan Vekili seçimine ilişkin tezkere. 

Okuyun lütfen. 

K AT İ P -

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

idari ve Sosyal işler Komitesi; içtüzüğün 

25'inci maddesi kuralları çerçevesinde yapmış olduğu 

toplantıda Komite Başkanlığına DP Gazi mağusa milletvekili 

Sayın Kenan Akın'ı oyçokluğuyla; Komite Başkan Vekilliğine 

UBP Gazi mağusa Milletvekili Sayın Ruhsan Tuğyan'ı 

oybirliğiyle seçmiştir. Genel Kurulun bilgisine 

sunulur. 

Olgun Paşalar 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

4. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Başkan ve Başkan 

Vekilinin seçimine ilişkin tezkeresi. Okuyun lütfen. 

KATİP -

Tarih :12 Ocak 1994 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna 

Hukuk ve Siyasi işler Komitesi, İçtüzüğün 25'inci mad-

desi kuralları çerçevesinde yapmış olduğu toplantıda; Komite 

Başkanlığına CTP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Celal'ı 

oybirliği ile; Komite Başkan Vekilliğine DP Gazi Mağusa Millet-

vekili Sayın Mustafa Adaoğlu'nu oybirliği ile seçmiştir. 

Genel Kurulun bilgisine sunulur. 

Ayhan Halit ACARKEN 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

5. Dilekçe Komitesinin Başkan ve Başkan Vekilinin 

seçimine ilişkin tezkeresi. Okuyun lütfen. 

KATİP -

Tarih:12 Ocak 1994 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna 

Dilekçe Komitesi, İçtüzüğün 25'inci maddesi kuralları 

çerçevesinde yapmış olduğu toplantıda, Komite Başkanlığına 

Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Vasfi 

Candan oybirliği ile; Komite Başkan Vekilliğine Toplumcu 

Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Emin 

Karagil oybirliği ile seçilmiştir. Genel Kurulun bilgisine 

sunulur. 

Olgun PAŞALAR 

Cumhuriyet Meclisi Başkan 
Yardımcısı 
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BAŞKAN - Teşekkür e d e r i m . 

Sayın milletvekilleri; sunuş işlemleri t a m a m l a n m ı ş t ı r . 

Şimdi ikinci maddeye güvenoylamasına g e ç i y o r u z . Güvenoylaması 

içtüzüğün 129'uncu madesi gereğince açık oyla yapılacak ve 

oylama ad o k u n a r a k , üye k a b u l , ret, çekimser demek suretiyle 

oyunu b e l i r l e y e c e k t i r . 

Yine aynı maddeye göre güvenoyu verenlerin s a y ı s ı , 

ret oyu verenlerden fazla olduğu takdirde Bakanlar Kurulu 

güvenoyu almış o l a c a k t ı r . 

Oylama cetvelini oku y u n u z lütfen. 



KÂTİP -

BAKANLAR KURULUNA İLİŞKİN GÜVEN OYLAMASI CETVELİ 

Kabul edenler 

Ergin Abdullah 

Ayhan H.Acarkan 

Mustafa Adaoğlu 

Sonay Adem 

Kenan Akın 

Ali Özkan Altınışık 

Mustafa Arabacıoğlu 

Hakan Ataker 

Hakkı Atun 

İsmail Başarır 

Aytaç Beşeşler 

Onur Borman 

Vasfi Candan 

Hüseyin Celal 

Mehmet Civa 

Serdar Denktaş 

Ahmet Derya 

Taner Etlin 

Mustafa Gökmen 

Ömer Soyer Kalyoncu 

Ahmet Kaşif 

Özkan Murat 

Feridun önsav 

Özker özgür 

Ferdi Sabit Soyer 

Ali Ertan Şükrü 

Süha Türköz 

Salih Usar 

Etmeyenler 

Mustafa Akıncı 

Hüseyin Angolemli 

Kenan Atakol 

Mehmet Bayram 

Gülsen Bozkurt 

Günay Caymaz 

Salih Coşar 

Derviş Çobanoğlu 

Tansel Doratlı 

Derviş Eroğlu 

Ertuğrul Hasipoğlu 

İlkay Kamil 

Mehmet Emin Karagil 

İbrahim Koreli 

Erdal Onurhan 

Olgun Paşalar 

Eşber Serakıncı 

Vehbi Z.Serter 

Ruhsan Tuğyan 

Ünal üstel 

Oylamaya Katılmayanlar 

İrsen Küçük 

Salih Miroğlu 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; güven oylamasının 

sonucunu açıklıyorum. Kabul 2 8 , ret 20, katılmayan 2. 

(A 11c ı ş 1 a r) 

Buna göre güven oyu verenlerin sayısı, ret 

verenlerden fazla olduğu için Bakanlar Kurulu güven 

oyu almış o l m a k t a d ı r , kendilerini kutlar, Yüce 

Heyetimiz adına başarılar d i l e r i m . Buyurun Sayın 

Başbakan. 

BAŞBAKAN HAKKI ATUN - Sayın B a ş k a n , değerli 

milletvekilleri; Yüce Meclise Demokrat Parti-Cumhuriyetçi 

Türk Partisi Koalisyon Hükümetine güven oyu verdikleri 

için teşekkürlerimi sunmak için söz aldım. Bize 

oy veren ve vermeyen tüm milletvekillerine teşekkür-

lerimi ve saygılarımı sunarım. Bu kürsüden yaptığım 

ilk konuşmada da söylediğim gibi tartışmalı bir 

dönemden g e ç t i k . Zaman zaman kısır, yararsız ve 

halkımızın huzurunu da kaçıran bir dönemden g e ç t i k . 

Güven oyu almış Hükümetin başkanı olarak şimdi diyorum 

ki yeni bir dönem başlıyor. Yeni bir sayfa a ç ı y o r u z , 

önemli olan görevimiz , devletimizin en iyi biç imde; 

y ö n e t i l m e s i , g ü ç l e n m e s i , halkımızın m u t l u l u ğ u , refahı 

ve h u z u r u d u r . Parlamenter demokratik sistemin üzerine 

federe devleti kurduğumuz günden beri t i t r e m e k t e y i z . 

Az önce sözünü ettiğim çekişmeler bu konuda olmuştur. 

Bunun sağlıklı bir raya oturtulması için olmuştur. 

Ve bugün ne mutlu bize kl;halkımızın iradesinden 
ı 

çıkan bir meclis oluşmuştur. Bu içte ve dışta çok 

önemli bir g e l i ş m e d i r . 

-
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îçe ve dışa k a r ş ı , dost ve düşmana karşı çok önemli bir 

g ö ç t ü r . 0 halde diyorum ki parlamenter demokratik sistem Yüce 

Meclisin aracılığı ile, Yüce Meclisin şahsında en iyi, en 

e t k i l i , en verimli şekilde çalıştırmak bizim görevimiz olacak-

t ı r . Çok daha verimli bir Meclisin çalışması bizler için çok 

ö n e m l i d i r , ü r e t k e n , çalışan bir Meclisin olması ve Hükümet 

bu Meclise karşı sorumlu olması, bu Meclis daha üretken hale 

gelmesi bizim en temel g ö r e v i m i z d i r . Çünkü son söz halkımızdan 

önce M e c l i s i m i z i n d i r , her k a r a r , her tasarı özellikle Kıbrıs 

sorunun en kritik aşamada olduğu bir dönemde ve içte de sorun-

lar, büyük sorunlar bulunduğu sosyo ekonomik sorunlar bulunduğu 

bu dönemde Meclisin çalışma ve bütün partilerin bu çalışmada 

s ö z ü n ü , y e t k i s i n i , hakkını k u l l a n m a s ı , katkısını yapabilmesi 

bizler için çok ö n e m l i d i r . Tam 12 saat Hükümet Programı tartı-

ş ı l d ı . Halkımızın buna büyük bir ilgi g ö s t e r d i ğ i n i , televiz-

yondan bunun yayınlanmasının gerçekten çok olumlu karşılandığını 

ve birlere kadar halkımızın bunu izlediğini ö ğ r e n d i k . Buna 

şahit olduk ve bundan mutluluk d u y d u k . Bundan sonraki dönemde 

de Meclis çalışmalarının bu şekilde y a n s ı t ı l m a s ı herhalde 

Sayın meclis Başkanının dikkate alacağı önemli bir k o n u d u r . 

Sayın B a ş k a n , sevgili milletvekilleri; bu güvenoyunuza 

laik olmaya ç a l ı ş a c a ğ ı z . Halkımızın verdiği güvene laik olmaya 

ç a l ı ş a c a ğ ı z , önemli olan ulusal davanın s a v u n u l m a s ı , 

haklarımızın tesçil edilmesi ve halkımızın refah düzeyinin 

y ü k s e l t i l m e s i d i r . Bu konuda hepimize görev d ü ş m e k t e d i r , başta 

hükümet olmak ü z e r e . Bu sözlerle tekrar sizlere teşekkürlerimi 

arz e d e r , saygılarımı sunar, en güzel günlerin halkımızın 

devletimizin olmasını d i l y o r u m . Teşekkür e d e r i m . 

(Alkışlar) 
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BAŞKAN - Sayın Başbakan Yardımcısı buyurun e f e n d i m . 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZ6ÜR-

Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Demokrat Parti- Cumhuriyet-

çi Türk Partisi Koalisyon Hükümeti Meclisimizden güvenoyu 

almış b u l u n m a k t a d ı r . Teşekkür e d e r i z . Demokrat Parti-

Cumhuriyetçi Türk Partisi Koalisyonu olarak bu güvene laik 

o l a c a ğ ı z . Halkımızın 12 Aralık erken genel seçimlerirtde ortaya 

çıkan istenci- bir koalisyonu zorunlu kılmıştır. Koalisyonlar 

uzlaşma h ü k ü m e t l e r d i r l e r . Koalisyon ortakları olarak bunun 

b i 1 i n c i n d e y i . Kıbrıs Türkleri o l a r a k , halk o l a r a k , Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olarak son derece önemli bir k r i t i k , 

tarihsel bir aşamada b u l u n u y o r u z . Kendi içimize kapanarak 

hiçbir yere varamayız. Dünyada hızlı bir globalleşme süreci 

y a ş a n m a k t a d ı r . Bu globalleşme sürecine Kıbrıs Türkleri olarak 

bizim de katılmamız g e r e k m e k t e d i r . Kendi içimizde iç 

barışımızı k u r a r a k , dünya ile barışmak z o r u n d a y ı z . T a r t ı ş m a , 

diyal-oğa ve konsensuslara büyük gereksinmemiz vardır.
3

 Unut-

mamamız gerekir ki insanımızın geleceği hepimizin ortak 

s o r u m l u l u ğ u n d a d ı r . Bu nedenle özellikle Kıbrıs sorununda 

1990 öncesinde yaptığımız gibi ortak kararlarla ilerlersek 

dışa karşı toplum olarak güçlü o l u r u z . 



Halkımızın kültiirö, demokrasiye işlerlik kazandıracak d ü z e y d e d i r . 

H a l k ı m ı z , büyük bir dikkat ve ilgili ile bizi izlemektedir. Ona 

hep birlikte lâyık olmakla y ü k ü m l ü y ü z . Garantörümüz Türkiye'nin 

her alandaki d e s t e ğ i , bizim için büyük bir n i m e t t i r . Bu nimetin 

değerini bilmek z o r u n d a y ı z . Duyarlı h a l k ı , demokratik kurumları 

ve çağdaş yapısı ile ülkemizi barış ve demokrasi dolu günlere 

taşıyabileceğimize inanıyorum. 

Bu inançla, güvenoyunuza yeniden teşekkür e d e r , saygılar 

sunarım. 

(Milletvekillerinden ve izleyicilerden alkışlar.) 

BAŞKAN - Sayın izleyiciler; alkışlamamanızı rica e d i y o r u m . 

M i l l e t v e k i l l e r i a l k ı ş l a y a b i l i r , ama lütfen siz a l k ı ş l a m a y ı n ı z . 

KENAN ATAKOL (Lefkoşa) (Yerinden) - içtüzüğe aykırıdır. 

BAŞKAN - İçtüzüğe aykırı olduğu için. 

Sayın Eroğlu, buyurun e f e n d i m . 

DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli mil-

letvekilleri; şu anda güvenoyu almış olan Hükümeti kutlamak ve 

UBP Grubu adına başarı dileklerinde bulunmak için söz almış bulu-

n u y o r u m . ümit ederiz ki, Koalisyon Hükümeti başarılı icraatlar 

y a p a c a k l a r d ı r . Başarılı olduğu sürece biz desteğimizi v e r m e y e , 

tenkitlerimizi ona göre yapmaya devam e d e c e ğ i z . 

Hükümet Programı e l e ş t i r i l i r k e n , Ulusal Birlik Partisi 

ve Toplumcu Kurtuluş P a r t i s i , muhalefet olma özelliğini ortaya 

koymuştur. İktidar adına yapılan konuşmaları sabırla dinlemesini 

b i l m i ş t i r . Ama herhalde iktidar olmaya henüz alışmamış arkadaşlar, 

bizler konuşurken söz atmak durumuna d ü ş m ü ş l e r d i r . Temenni ederiz 

ki, bundan sonraki Meclis konuşmalarında tabiî ki söz atmak Meclis 

ç e ş n i s i , ama aşırı o l u r s a , tadı kaçar, özellikle bu Meclis Kürsü-

sünün m i l l e t v e k i l i kürsüsü o l d u ğ u n u , hitap edilen zümrenin de 

m i l l e t v e k i l l e r i olduğunu bu kürsüye çıkanların da unutmaması gerek 

tiğini hatırlatmak isterim. 
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Ulusal Birlik Partisi olarak biz, ulusal davanın da takipçisi 

o l a c a ğ ı z . Bugün gelinin noktadan geri g ö t ü r ü l m e m e s i , kazanılan 

hakların masada bırakılmaması yönünde Ulusal Birlik Partisi üzerine 

düşen görevleri yerine getirmeye devam e d e c e k t i r . Bu arada da 

tabiî ki öfke ile hükümet edilmemesi gereğini de hatırlatmakta 

yarar görüyorum. Geçmişte bir dönemden bahsedildi, krizli bir 

dönemden b a h s e d i l d i . Onun müsebbipleri herhalde burada tartışma 

konusu olacak değildir. Ama 1976'dan 1993 yılı sonuna kadar devam 

eden Ulusal Birlik Partisi iktidarının, 1992 yılı ortalarına k a d a r , 

şu anda koalisyon ortaşı olan Demokrat Parti üyelerinin de UBP 

saflarında olduğunu hatırlatmakta yarar var ve bundan sonra icraat-

larda d a , bundan sonraki tenkitlerde de bunların değerlendirilme-

sinde, düşünülmesinde yarar b u l m a k t a y ı z . 

Bu duygu ve düşünceler içerisinde yeni H ü k ü m e t e , Atun hüküme-

t i n e , DP-CTP Koalisyon Hükümetine başarılar d i l e r i m . Bizim demok-

rasimize ve parlamenter sistemimize olan hassasiyetimizin, onlar 

tarafından da devam ettirileceğini Sayın Atun'un sözleri içerisinde 

duymak da bizi memnun etmiştir. T e m e n n i m i z , bu Meclis çatısı altında 

her konuyu t a r t ı ş ı r , en iyiyi bulur ve halkın menfaatleri doğrul-

tusunda da kararlar ü r e t e b i l i r i z . Doğru yolda olan hükümeti, tabiî 

ki e l e ş t i r i l e r l e , tenkitlerle daha da doğru yola götürmek, muhale-

fetin görevi o l a c a k t ı r , özellikle yıllarca iktidar sorumluluğunu 

taşıyan Ulusal Birlik Partisinin muhalefette olduğu bu devrede 

de iktidarın sıkıntılarını bilmenin de gayreti içerisinde bize 

düşen görev olduğu zaman, o görevleri yerine getireceğimizi de 

hatırlatmakta yarar görüyorum. 

Yalnız tekrar altını çizerek vurgulamak istiyorum k i , öfke 

ile hükümet etmenin bu halkı bir yere v a r d ı r a m a y a c a ğ ı n ı , halkımızın 

var olan huzurunun kaçırılmasına kimsenin fırsat vermemesini 

de bu vesile ile hatırlatmak istiyorum. 
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Halkımız huzurlu bir halktır. Huzurunun kaçırılmamasını iste-

m e k t e d i r . Huzur kaçırıcı davranışlardan ve özellikle ulusal 

davada da gelinen n o k t a d a n , kazanılan haklardan gerilenmemesi 

gerektiğine inanmaktayız. Ve takrar Hükümete başarılar d i l e r , 

hepinize saygılar s u n a r ı m . 

( Alkışlar ) 

(UBP Genel Başkanı Derviş Eroğlu, Hükümet mensuplarının 

yanına gidip onları tebrik eder.) 

MUSTAFA ADAOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Biz de sizi 

kutlarız efendim bu jestinizden ö t ü r ü . 

(Mustafa A d a o ğ l u , Derviş Eroğlunu tebrik eder.) 

BAŞKAN - Sayın Akıncı buyurun e f e n d i m . 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın B a ş k a n , değerli 

milletvekilleri; ben de Sayın Atun H ü k ü m e t i n e , DP-CTP Koalis-

yon Hükümetine güvenoyundan sonra bizzat yaptığım tebrikten 

sonra şifaen de bir kaç söz söyleyerek tebriklerimi iletmek 

istiyorum. Başarı dileklerimi yinelemek istiyorum. 

Geçen gün tartışmalarda enine boyuna yaptığım incele-

melerin ürünlerini Yüce Meclise ve Hükümete aktarmaya gayret 

e t t i m . İnanıyorum ki orada belirtilen görüşlerden Protokolda 

ve Hükümette yer almamış olanları en azından Hükümet dikkatle 

inceleyecektir ve ülkenin hayrına, yararına olacak unsurlar-

dan yararlanmanın çarelerini arayıp b u l a c a k t ı r . İki tane önemli 

meselemiz var. Birincisi Kıbrıs S o r u n u d u r . Ana m e s e l e m i z d i r . 

Bir çok şeyi e t k i l e m e k t e d i r , ulusal sorunumuz. Ve ikinci 

meselemiz de icrada biriken sorunlarımızdır. Ağır sorumluluk-

lar, ağır sorunlar devralmıştır bu H ü k ü m e t , bunu kimse 

y a d s ı y a m a z . Birikmiş sorunlar d e v r a l ı n m ı ş t ı r . Tabiî bunu 

söylerken şu hususun da altını çizmek lazım; bu Hükümetten 
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önce gelenler her şeyi baştan tırnağa kötü y a p m ı ş l a r d ı r , her 

şeyi b a t ı r m ı ş l a r d ı r , çıkarmışlardır anlayışını da te.rketmek 

g e r e k m e k t e d i r . Elbette geçmiş Hükümetin d e , Hükümetlerin de 

y a p a b i l d i k l e r i , üretebildikleri, ortaya koyabildikleri eserler 

o l m u ş t u r . Yığılan sorunlar da b ı r a k m ı ş l a r d ı r . Bunlar da gerçek-

lerdir. Şimdi Yeni Hükümetten kimse sihirli değnekle; dönüp 

her şeyi halletmesini elbette b e k l e m i y o r . Ama sorunların aşa-

malı o l a r a k , adım adım çözümlenmesi gerektiği ihtiyacı da 

gözler ö n ü n d e d i r . Ertelenmeyecek sorunların varlığı da gözler 

önünde b u l u n m a k t a d ı r . Şimdi artık bu ülkede felâket tellallığı 

yerine başarı rekabetini getirmemiz g e r e k m e k t e d i r . Yani bir 

şeyler vardır bu ü l k e d e , bazı temeller üstüne bir şeyler inşa 

edilmiştir ama, daha iyisini yapma hevesi vardır. Ondan sonra 

gelecek olanlar önünde daha iyisini bu ülke halkına, bu ülkenin 

çıkarına getirme gayreti içerisinde o l a c a k l a r d ı r . Bu da bizi 

kişisel k ı r g ı n l ı k l a r d a n , kısır çekişmelerden kurtaracak. Bu 

ülke p l a t f o r m u n a , proje bazında tartışmayı gündeme getirecek-

tir. Bundan öncekilerinin yapamadığını bu Hükümet proje bazında 

uygulama safhasına soktukça daha iyi, halka daha iyi hizmetler 

ü r e t t i k ç e , biz de buna muhalefet partisi olarak bizlerin de 

katkıda bulunmaktan başka yolumuz olmayacaktır. Hele hele 

Kıbrıs Sorununun da Türkiye ile işbirliği çerçevesinde atıla-

cak olan.Kıbrıs Sorununun önünü a ç a c a k , Kıbrıs Türkünün 

g ü v e n l i ğ i n i , eşitliğini tehlike altına sokmaktan, Kıbrıs Türk 

Halkının ufkunu açacaktır, önünü açacak adımlarda da Toplumcu 

bette Hükümetten gelecek yapıcı yakla-

acaktır. 

Kurtuluş Partisi el 

şımların yanında ol 

I 
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Demokratikleşme konusunda getirilecek olan çok önemli hususlar 

vardır ki, bunlara değinmiştim daha önceki konuşmalarımda d a . 

Getirilecek olan demokratikleşmeye ilişkin olumlu önemli adımları 

da elbette d e s t e k l e y e c e ğ i z . Ama bunun yanında elbette temel bir 

görevimiz daha vardır. Bu görevimizi de geçen glin yaptığım konuş-

mada başlangıcının sinyalini verdim H ü k ü m e t e . Bunun ardını arkasını 

kesmeden yapacağız ve y ü r ü t e c e ğ i z . 0 da nedir? Sizleri elbette 

izleyeceğiz, d e n e t l e y e c e ğ i z , halkın g ö z ü , kulağı ve sesi olacağız 

bu M e c l i s t e . Bu da bizim en doğal g ö r e v i m i z d i r . 

B e n , sizlere bu duygularla gerek Kıbrıs Sorununda içinde 

bulunduğumuz kritik dönemde atılacak olan önemli adımlarda başarılı 

çalışmalar yürütmeniz dileği ile saygılarımı iletiyorum ve tüm 

Yüce Meclise partim ve grubum adına, şahsım adına s e v g i l e r i m i , 

saygılarımı sunuyorum. 

(Alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın A k ı n c ı . 

Sayın milletvekilleri; böylelikle gündem gereği görüşmeler 

t a m a m l a n m ı ş t ı r . 

Gelecek b i r l e ş i m , 21 Ocak 

y a p ı l a c a k t ı r . Gündem sizlere daha 

burada k a p a t ı y o r u m . Teşekkür eder 

1994, Cuma g ü n ü , saat 10.00'da 

sonra d a ğ ı t ı l a c a k t ı r . Birleşimi 

im. 

Kapanış Saati: 11.15 
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DÖNEM : III YIL: 1 

CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

5* inci Birleşim 

12 Ocak 1994, Çarşamba 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II.ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER: 

(1) Bakanlar Kurulu için Güvenoylaması 
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